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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Γιάννη Κεφαλογιάννη

ΘΕΜΑ: Άδικος αποκλεισμός Ελλήνων ομογενών του εξωτερικού από την εισαγωγή στις σχολές
της Πυροσβεστικής Ακαδημίας μέσω του συστήματος Πανελλαδικών Εξετάσεων

Κύριε Υπουργέ,

Το τελευταίο διάστημα παρατηρείται ιδιαίτερα αυξημένο ενδιαφέρον από πλευράς απόδημων
Ελλήνων, και ειδικότερα αποφοίτων ελληνικών λυκείων του εξωτερικού που επιθυμούν να εισαχθούν
μέσω του συστήματος πανελλαδικών εξετάσεων σε σχολές της χώρας μας. Παρά το γεγονός ότι οι
υποψήφιοι απόφοιτοι ελληνικών σχολείων του εξωτερικού έχουν δικαίωμα συμμετοχής στο σύστημα
των Πανελλαδικών Εξετάσεων και εισαγωγής σε Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, καθώς και σε
παραγωγικές σχολές των Ενόπλων Δυνάμεων και της Ελληνικής Αστυνομίας, εντούτοις οι σχολές της
Πυροσβεστικής Ακαδημίας εξαιρούνται αδικαιολόγητα από τη δυνατότητα αυτή, καθώς δεν
περιλαμβάνονται στις επιλογές του μηχανογραφικού δελτίου των υποψηφίων του εξωτερικού.
Για το θέμα αυτό στις 12 Ιουλίου 2024 κατατέθηκε η με αριθμό πρωτοκόλλου 5819 κοινοβουλευτική
ερώτηση. Το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας απάντησε με τη με αριθμό
πρωτοκόλλου 272/30-07-2024 επιστολή, αναφέροντας μεταξύ άλλων: «...ως προς το διαλαμβανόμενο
στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα, εφαρμογής τυγχάνουν οι διατάξεις του άρθρου 3 του π.δ. 17/2022
(Α΄53), στο οποίο προσδιορίζονται οι ειδικές κατηγορίες υποψηφίων για τις σχολές Αξιωματικών και
Πυροσβεστών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, για την προσθήκη, δε, ειδικής κατηγορίας υποψηφίων που
να αφορά τους Έλληνες του εξωτερικού, απαιτείται νομοθετική ρύθμιση, η προτεραιοποίηση της οποίας
εξετάζεται αρμοδίως».
Κατ’ επέκταση η ένταξη ειδικής κατηγορίας υποψηφίων από τον απόδημο ελληνισμό στις σχολές της
Πυροσβεστικής Ακαδημίας τελεί σε εκκρεμότητα και εξαρτάται από σχετική νομοθετική
πρωτοβουλία, η οποία, σύμφωνα με την απάντηση του Υπουργείου, εξετάζεται αρμοδίως. Έκτοτε,
σχεδόν έναν χρόνο μετά, ουδεμία νομοθετική ενέργεια έχει πραγματοποιηθεί προς επίλυση του εν
λόγω ζητήματος.
Δεδομένου ότι οι απόφοιτοι ελληνικών σχολείων του εξωτερικού συνεχίζουν να αποκλείονται
αδικαιολόγητα από τη δυνατότητα επιλογής των Σχολών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας μέσω του
μηχανογραφικού δελτίου, παρά το γεγονός ότι παρέχεται η σχετική δυνατότητα σε άλλες σχολές
ένστολων σωμάτων.
Δεδομένου ότι ο υφιστάμενος αποκλεισμός αντιβαίνει στην αρχή της ίσης μεταχείρισης των Ελλήνων
πολιτών και δημιουργεί διακρίσεις σε βάρος των Ελλήνων του εξωτερικού.

Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:
1. Για ποιο λόγο δεν έχετε προβεί έως σήμερα στην απαιτούμενη νομοθετική ρύθμιση προκειμένου να
αρθεί ο αποκλεισμός των Ελλήνων του εξωτερικού από τις Σχολές της Πυροσβεστικής Ακαδημίας;
2. Με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα σκοπεύετε να επιλύσετε το συγκεκριμένο πρόβλημα, ώστε να δοθεί
η δυνατότητα σε Έλληνες ομογενείς του εξωτερικού να εισάγονται στην Πυροσβεστική Ακαδημία;
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